
DECLARACIONES POTOZEN 

· 12 de agosto de 2015

La Superintendencia Nacional de Migraciones anunció que, a partir de diciembre*, se emitirán los pasaportes electrónicos requeridos por la Unión Europea para exonerar a los peruanos de la visa Schengen en viajes de corta duración.

http://peru21.pe/actualidad/visa-schengen-pasaportes-electronicos-se-emitiran-desde-diciembre-2225123


· [bookmark: _GoBack]12  de agosto de 2015

La Superintendencia Nacional de Migraciones suscribió un convenio con la Organización de Aviación Civil Internacional (OACI) para que esta lleve a cabo el proceso de licitación de los pasaportes biométricos, principal requisito para la eliminación de la visa Schengen. En diciembre se deberá emitir el primer lote de este documento.

http://elcomercio.pe/politica/actualidad/visa-schengen-diciembre-emitiran-pasaportes-eliminarla-noticia-1832415


· 15 de agosto de 2015

El superintendente dijo que “la meta es que empiece la emisión hacia diciembre de 2015, con lo cual se cumpliría el acuerdo al que se arribó en Bruselas en junio, suscrito por el presidente Ollanta Humala”:

http://larepublica.pe/politica/398838-visa-schengen-pasaporte-biometrico-tendra-reconocimiento-facial


· 15 de agosto de 2015

“Tal vez el costo que nos ahorramos ya no pagando la visa Schengen, va a ser compensado con el mayor costo del pasaporte biométrico. Pero será (de acuerdo a) lo que genere el costo de producción”, refirió hoy Boris Potozen, jefe de esta entidad.

http://gestion.pe/tecnologia/visa-schengen-pasaporte-biometrico-costara-triple-que-documento-tradicional-2140049


· 29 de setiembre de 2015

“Todos los pasaportes mecanizados que se emitan hasta (fines de) diciembre de 2015 serán aceptados, con ello se podrá ingresar a 22 países de Europa sin el visado Schengen. Los peruanos podrán seguir usando sus pasaportes actuales hasta el término de su vigencia”, subrayó la entidad.

http://gestion.pe/tu-dinero/pasaportes-actuales-tambien-serviran-viajar-europa-sin-visa-schengen-2144135


DECLARACIONES ALONSO SEGURA

· 02 de diciembre de 2015

En declaraciones a RPP, Segura descartó que el procedimiento para obtener los pasaportes biométricos haya tardado, y dijo que “está en proceso, no lo hemos hecho tarde”.
“Hubo temas como el concurso para elaborar el pasaporte, el ministro del Interior tiene el cronograma. Hay un pasaporte, prototipo, y lo vamos a tener en el primer trimestre del próximo año”, sostuvo.
Este miércoles, Colombia y la Unión Europea firmaron en Bruselas un acuerdo por el que eximirá de visado de manera recíproca a colombianos y europeos, para viajes inferiores a 90 días.

http://larepublica.pe/politica/722840-visa-schengen-pasaporte-biometrico-estara-listo-en-primer-trimestre-de-2016


DECLARACIONES PÉREZ GUADALUPE 

· 03 de diciembre de 2015

El ministro del Interior, José Luis Pérez Guadalupe, negó que el Perú esté retrasado, pues no existe un tiempo límite que haya fijado  la Unión Europea. "Son dos procesos distintos", señaló.

http://larepublica.pe/impresa/sociedad/723067-visa-shengen-en-febrero-emitiran-5-mil-pasaportes-electronicos

· 03 de diciembre de 2015

El ministro del Interior, José Luis Pérez Guadalupe, descartó que exista demora de parte del Perú en la emisión del nuevo pasaporte biométrico, requisito fundamental para la eliminación de la visa Schengen.

http://elcomercio.pe/politica/gobierno/gobierno-tramito-exencion-visa-schengen-no-alan-garcia-noticia-1860941


· 11 de noviembre de 2015

Al ser consultado sobre el tema, el ministro del Interior, José Luis Pérez Guadalupe, de cuya cartera depende Migraciones, dijo que el cronograma que dará a conocer el consorcio ganador se presentará en Bruselas a fin de mes.
“A partir de allí, la Unión Europa decide en qué momento se va a dar la eliminación de la visa Schengen”, indicó a la prensa.

http://elcomercio.pe/politica/actualidad/visa-schengen-no-hay-fecha-ingreso-peruanos-ue-noticia-1855261


DECLARACIONES ANA MARÍA SANCHEZ 

· 20 de mayo de 2015

La Canciller de Perú Ana María Sánchez señaló que culminó hoy con éxito el proceso de negociación de un acuerdo para la eliminación del requisito de visa Schengen de ingreso a territorio de la Unión Europea. Explicó también que para concretar el ingreso de peruanos a la zona Schengen, tanto el Ministerio del Interior como el de Relaciones Exteriores emprenden los procedimientos internos necesarios para que a fin de año se tenga el pasaporte biométrico. (Fuente: Andina)

http://www.andina.com.pe/agencia/noticia-canciller-culmino-exito-negociacion-acuerdo-para-suprimir-visa-schengen-557059.aspx


· 04 de diciembre de 2015

La canciller Ana María Sánchez admitió que hubo una demora en el proceso de licitación de la empresa encargada de la emisión de los pasaportes biométricos, requisito indispensable para que los peruanos ingresen al territorio Schengen.

http://rpp.pe/politica/estado/canciller-admite-demora-en-emision-de-pasaporte-biometrico-noticia-919111


· 04 de diciembre de 2015

La canciller “Ana María Sánchez”: reconoció que hubo una demora en la emisión de los pasaportes biométricos, requisito indispensable para que los peruanos puedan ingresar al territorio Schengen.
El ministro del Interior, José Luis Pérez Guadalupe, informó hace un par de días, que en febrero del próximo año se emitirán en Lima los primeros 5,000 pasaportes biométricos, requisito primordial para la eliminación de lavisa Schengen.

http://gestion.pe/politica/visa-schengen-cancilleria-reconoce-que-gobierno-fallo-emision-pasaporte-biometrico-2150367


· 30 de diciembre de 2015

La canciller Ana María Sánchez informó que está previsto que en marzo del próximo año culmine el proceso de eliminación de la visa Schengen, que permitirá a los peruanos ingresar a más de 20 países de la Unión Europea (UE) sin el mencionado documento.

http://elcomercio.pe/politica/gobierno/visa-schengen-su-eliminacion-estara-lista-marzo-2016-noticia-1867604


· 31 de diciembre de 2015

La ministra declaró a la agencia Andina que el proceso concluirá con la firma del acuerdo de aplicación provisional de este beneficio, tras lo cual entrará en vigencia la exención para que el visado no sea exigible a los peruanos en el espacio Schengen.
“A partir del día siguiente de la firma de dicho instrumento internacional los peruanos podrán ingresar sin el requisito de visa a Europa. Nos es prioritario asegurar la entrada en vigencia del acuerdo de exención de visas de corta duración entre Perú y la UE”, remarcó.
Sánchez dijo que, con ese objetivo, la Cancillería peruana ha trabajado intensamente durante el último año para conseguir la expedición de pasaportes biométricos electrónicos a los ciudadanos peruanos.

http://peru.com/actualidad/politicas/peru-anuncia-que-eliminacion-visa-schengen-terminara-marzo-noticia-430506


· 31 de diciembre de 2015

El proceso de eliminación de la visa Schengen para que los peruanos puedan hacer visitas de corto tiempo a la Unión Europea (UE) terminará en marzo de 2016, así lo afirmó la canciller Ana María Sánchez.

http://peru.com/actualidad/politicas/peru-anuncia-que-eliminacion-visa-schengen-terminara-marzo-noticia-430506


DECLARACIONES OLLANTA HUMALA

· 30 de noviembre de 2015

El presidente Ollanta Humala ratificó hoy en Francia el compromiso del Perú de implementar la emisión de pasaportes biométricos, a fin de poder finalizar el proceso de exoneración de la visa Schengenpara los ciudadanos peruanos.

http://elcomercio.pe/politica/gobierno/visa-schengen-humala-ratifica-compromiso-su-exoneracion-noticia-1860251?ref=nota_politica&ft=mod_leatambien&e=titulo


· 03 de diciembre de 2015

El presidente Ollanta Humala aseguró esta tarde que el trámite para la eliminación de la visa Schengen para ciudadanos peruanos habrá concluido en febrero del próximo año.
"Todo está marchando bien. Probablemente para el mes de febrero nos estén dando a nosotros ya la exención de visa [Schengen] con los pasaportes entregados conforme al estándar internacional", dijo desde Arequipa.

http://elcomercio.pe/politica/gobierno/ollanta-humala-eliminacion-visa-schengen-saldra-febrero-noticia-1861179?ref=nota_politica&ft=mod_leatambien&e=titulo
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