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Seminario de edición digital de audio e introducción a la producción de radio en Internet (Podcast). 

Horario: Jueves de 19 a 21:30
Duración: 12 Clases
Docente: Analía Lutowicz
Breve explicación del funcionamiento del taller

Que los alumnos conozcan las herramientas básicas de la edición digital.

Que los alumnos encuentren en las herramientas tecnológicas nuevos elementos para la producción de distintos formatos radiofónicos, aplicables a su vida profesional cotidiana.

· Clase Nro 1: El sonido como lenguaje radiofónico. Funciones de la artística en radio. El concepto de artística aplicado a los distintos géneros radiofónicos. El rol de la edición digital. Escucha y análisis de ejemplos. Manejo de los tiempos. La intención. Relación música, voz, efectos.

· Clase Nro 2: Presentación software Sound Forge. Concepto de edición destructiva y lineal. Interfase de grabación. Digitalización de material. Niveles de grabación. Concepto de sonido estereofónico. 
· Clase Nro 3: Interfase de edición en Sound Forge. Definición de regiones y uso de marcas. Técnica de cut and paste. Técnica de edición en capas. Niveles de mezcla. Almacenamiento en disco rígido.

· Clase Nro 4: Formatos de archivo. Técnica de edición musical: cortes y loops. Edición sobre tiempos y estructuras musicales. La fragmentación. Edición en clase de un breve informe.
· Clase Nro 5: Clase en ETER: Tp Nro 1, edición grupal en islas utilizando el Sound Forge.
· Clase Nro 6: Corrección de Tp Nro 1 en clase. Escucha de ejemplos y análisis de estructura técnica. Efectos y procesos digitales. Concepto de Plug-in.

· Clase Nro 7: Interfase de edición de Vegas. Concepto de edición no destructiva no lineal. Acceso aleatorio a la información de disco rígido. Concepto de EDL. Diferencias entre Sound Forge y Vegas. Concepto de track. Técnicas de edición en entorno multitrack: mover, cortar. Bounce to disk y almacenamiento de sesiones para transporte.
· Clase Nro 8: Técnicas de mezcla en entorno multitrack. Envolventes de volumen y paneo, fade y crossfade. Trabajo conjunto con editores lineales. Aplicación de efectos y procesos destructivos y en tiempo real. Edición en clase de una pieza artística completa. 

· Clase Nro 9: Clase en ETER: Tp Nro 2, edición grupal en islas en entorno Vegas
· Clase Nro 10: Corrección del trabajo práctico en clase. Análisis de forma y estructura.
· Clase Nro 11: Concepto de podcast. Concepto de sindicación, hosting, ftp. Creación de podcast. Análisis y escucha de ejemplos.
· Clase Nro 12: Análisis de diversos formatos radiofónicos que utilizan la edición digital. Posibilidades y perspectivas de las nuevas tecnologías. Cierre del curso.
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