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Curso de Producción Radiofónica 
Horario: Miércoles de 19 a 21:30
Duración: 12 Clases
Docente: David Zanazzi
Clase 1.  
Breve explicación y funcionamiento del curso. Introducción al Lenguaje radiofónico. El Género y el Formato. Género Periodístico, Género Músical y Género Dramático. Los Subgéneros. El entrecruzamiento de Formas y contenidos.

Pedido para la próxima clase: Reconocer a partir de la selección de material sonoros las diversas característica del Género y Formato. Los Subgéneros y sus aplicaciones. 

Actividad grupal 

Clase 2. 
Exposición de alumnos con escucha sobre Género y Formato.

La Idea y los paradigmas.  El desarrollo de la idea. Introducción a la producción periodística y el juego de roles. 
Pedido para la próxima clase: A partir de los conceptos desarrollados en la clase se realizará una producción (Mini programa) de 20 minutos (dependerá de el número de alumnos que cursan) donde el Género y el formato queden bien explicitados.

Trabajo grupal
Clase 3.  
Puesta al aire de producción sobre género y formato.
Tiempo de puesta al aire: 20 min

Trabajo grupal

Clase 4.

El proceso de producción de contenidos y sus diversas etapas. La opinión: La columna y el comentario. Similitudes y diferencias. El informe especial. La entrevista: tipologías (variantes del formato).
Pedido para la próxima clase: Se trabajara un producto de 20 minutos del Género  Periodístico, que contenga algunas variantes del formato establecido por el docente.
Trabajo Grupal

Informe Especial: Los diversos grupos deberán traer una preproducción de un tema “X” de libre elección, que analizaran con el docente. El informe se grabará en la clase 8 y tendrá un tiempo de duración de 20 minutos.
Clase 5.  
Puesta al aire del trabajo solicitado en la clase anterior.
Clase 6.  
La elaboración artística. El trabajo con lo conceptual. Los diferentes elementos de la artística en radio. Lo emotivo y lo sensorial. Recursos a la hora de la elaboración.

El texto sonorizado. Las pastillas. Ejemplos
Pedido para la próxima clase: Sonorización de un texto entregado por el docente.
Se trabajará con grupos de dos personas.

Clase 7.  
Armado y puesta al aire del texto sonorizado.

Clase 8.  
Puesta al aire del Informe especial de 20 min.

Clase 9.  
Ficción en radio: El Género Dramático. Los diversos formatos. La construcción del personaje. El relato. Ejemplos y juego de roles.

Pedido para la próxima clase: A partir de una consigna brindada por el docente se tendrá que realizar un trabajo sonoro utilizando los recursos del Género Dramático. 

Trabajo grupal

Clase 10.  
Puesta al aire del trabajo solicitado en la clase 9 sobre Género Dramático.
Pedido para la próxima clase: Traer una preproducción de un programa de radio de 1 hora que contemple todo lo visto en el desarrollo de las clases y cuyo Género y Formato este a la libre elección de los grupos. Los grupos podrán grabar en estudio artística.
Clase 11.  
Se analizará el trabajo de preproducción de los programas realizado por los grupos: contenido, artística, roles. Se establecerán esquemas de producción.
Tendrán a disposición el estudio para grabar artística si el grupo lo desea.
Clase 12.  24-06-09
Puesta al aire del programa radial de 1 hora
Clase 13.  1-07-09
Análisis grupal de los trabajos realizados y balance general del curso. 
Currículum del Docente
David Omar Zanazzi: Lic. en  Peridismo de la UNLZ. Periodista, Productor Radial Trabajó en diversos medios, R. Belgrano, R. Splendid, R. Rivadavia entre otros y en la actualidad se desempeña como Productor Periodístico General del programa Marca de Radio en Radio La red y docente de la carrera de Producción y Creatividad Radiofónica de Eter.  
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