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        TALLER DE PERIODISMO CULTURAL

Del periodista cultural al crítico de la cultura
Horario: Miércoles de 19 a 21.30 hs.

Duración: 4 clases
Docente: Mariano Oropeza y Román Frymer
PRESENTACIÓN DEL TALLER: 

Un curso teórico-práctico que a partir de la reflexión de la cultura,  y el ejercicio en las herramientas periodísticas,  brinda las bases de una especialidad en permanente expansión en las redacciones y productoras.

El “Taller de periodismo cultural" imparte los principales elementos teórico-prácticos de una de las áreas de mayor crecimiento y complejidad en las agendas periodísticas. El objetivo apunta exclusivamente a la prensa gráfica, tanto con ejemplos como con ejercicios a realizar semanalmente.


Este curso está dirigido a estudiantes de periodismo y comunicación, periodistas y/o actores de la cultura en general, editores, agentes de prensa y todos aquellos interesados en esta especialidad. 



Con el fin de explayarnos en la fundamentación de la propuesta, insistimos, durante el transcurso de las clases, en suministrar a los alumnos los elementos de la técnica periodística necesarios para la búsqueda, la orientación y difusión de planes, programas, proyectos y actividades culturales. Asimismo, se busca en los estudiantes favorecer tanto la investigación como la escritura periodística con casos concretos (cobertura de muestras, crítica de espectáculos, etc.).


Entre las metas que se esperan de los participantes al finalizar el curso, están el reconocimiento y el desarrollo de lecturas argumentadas de una realidad cultural que contribuyan a mejorar el entendimiento de nuestro tiempo, el manejo de la información cultural con seriedad, responsabilidad y creatividad, y la consolidación de los espacios en los medios, en donde el relevamiento de los hechos culturales sea considerado como información de primera clase, dado que son baluarte en los procesos de identidad y desarrollo de la sociedad.

Los contenidos están divididos en los siguientes módulos-clase:

Clase I. Introducción al periodismo cultural: una recorrida histórica. Diferencias y semejanzas del periodismo cultural. El tratamiento de la cultura en los medios informativos. Periodismo y cultura: las definiciones de cultura. 

Ejercicio: descripción de un medio y recorte de la idea de cultura.                                                                                

Clase II. Herramientas del periodismo cultural. Reconocimiento de los distintos géneros del periodismo cultural: crónica, reseña, crítica, entrevistas, opinión, editorial, retrato. Apuntes de la investigación periodística. 

Ejercicio: Redacción de noticias
Clase III  Crónica cultural: su técnica y escritura. Entrevista y reportaje en el periodismo cultural. Diferencias entre ambos modos y estilos. Armando la entrevista: situación y resolución. 

Ejercicio: crónica de un hecho cultural y redacción de entrevistas preseleccionadas. 
Clase IV La crítica. Reseña de libros y críticas. Diferencias entre crítica literaria y comentario de libros. Primeras pautas de apreciación crítica. Ética de la práctica. Del periodista cultural al crítico de la cultura. 

Ejercicio: crítica de un espectáculo o un libro o una muestra. 

Currículum de Mariano Oropeza y Román Frymer

Mariano Oropeza, Buenos Aires (1971). Periodista y Licenciado en Comunicación Social (UBA). Con quince años en el periodismo cultural, actualmente es productor de "El detonador de ideas" - canal (á), columnista de cultura de “Caira quien Caira” en La Radio 92.3, colaborador permanente de “ramona” y corresponsal de la revista cordobesa, “Aquí Vivimos”, además de colaborar en medios electrónicos. En el aspecto académico,  entre sus publicaciones se destacan artículos aparecidos en la Revista del Colegio de Sociología de México, la Revista del Consejo Profesional de Sociología de Argentina, la revista académica de La Plata Question y  en la revista internacional de semiótica Adversus. En 2004 recibió una Mención especial en el VIII Premio Fundación Telefónica  a la  Investigación en Historia de las Artes Plásticas. Fue auxiliar de investigación (1999-2004) del Instituto Gino Germani de la Facultad de Ciencias Sociales (UBA). Presente periódicamente en congresos y jornadas de sociología, lingüística, estética y comunicación.  En el rol docente se encuentra a cargo del Taller de Periodismo Cultural en el Centro Cultural Borges. 

 El Lic. Román Ariel Frymer (1975) es escritor, docente y periodista, graduado en Ciencias de la Comunicación (UBA) y Periodismo (Escuela TEA). Cuenta con diez años de experiencia profesional en medios gráficos, radio e Internet. Ha realizado entrevistas a diversas personalidades de la Argentina y del exterior, y redactado artículos sobre política nacional e internacional, economía, cultura y espectáculos, deportes, ciencia y salud, tecnología, información general, entre otras temáticas.
Bibliografía a utilizar durante la cursada:

-Alsina, M. (1989), La construcción de la noticia, Madrid, Paidós.

-Alvarado, M. y Rocco-Cuzzi, R. (1984), "Primera Plana: el nuevo discurso periodístico de la década del '60", en revista Punto de Vista Nro. 22, Buenos Aires

-Barthes, R. (1974), La aventura semiológica, Barcelona, Paidós.

-Carlón, M. (1994), Imagen de Arte/Imagen de Información. (Problemas actuales de la relación entre el arte y los medios), Buenos Aires, Atuel.

-Carlón, M. (1995), El retrato: un transgénero "alto" en los medios masivos, mimeo.

-Eco, U. (1988), Diario mínimo, Barcelona, Nexos (Diario minimo, Arnoldo Mondadori Editore, Milán, 1963)

-Editora/12 (comp.) (1987), El nuevo periodismo, Buenos Aires, Editora/12

-El País (1998), Libro de estilo, Madrid, Ediciones Siruela.

-Ford, A. (1972), Literatura, crónica y periodismo, en Rivera, J., Romano, E. y Ford, A. (1985), Medios de comunicación y cultura popular, Buenos Aires, Legasa. 

-Lafleur, R. y Provenzano, S., (1980), Las revistas literarias, Buenos Aires, CEAL

-Martínez Albertos, J.L. (1983), Curso general de redacción periodística, Barcelona, editorial Mitre

-Morin, V. (1974), Tratamiento periodístico de la información, Barcelona, Mouton y Co.

-Rivera, J. y Romano, E., (1987), Claves del periodismo argentino actual, Buenos Aires, ediciones Tarso

- Rivera, J. (1995), El periodismo cultural, Buenos Aires, Paidós.

-Tubau, I. (1982), Teoría y práctica del periodismo cultural, Barcelona, editorial ATE

-La Nación (1997), Manual de estilo y ética periodística, Buenos Aires, La Nación

-VV (1991), Periodismo y cultura, Bogotá, Tercer Mundo Editores-Colcultura

-Zantònyi, M. (comp.), Estética, Buenos Aires, CIP67

Revistas: Crisis, Artforum, artículos en revistas de Greil Marcus y Tom Wolfe, NY Papers, La Maga, Primera Plana, Inrocks, varias de arte, etc. 
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